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Konu : Bilimsel Müze Araştırmaları
…. VALİLİĞİNE 

(İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü)

Bilindiği üzere kamu kurum ve kuruluşları, özel ve tüzel kişiler ile Türk uyruklu bilim adamları ve öğrencilerin, Bakanlığımıza bağlı müzeler ve bağlı birimlerinde bulunan kültür ve tabiat varlıkları konusunda gerçekleştirmek istedikleri bilimsel araştırmalara ilişkin başvurular, ilgili yönetmelikler ve müze görüşleri doğrultusunda Bakanlığımız Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğünce değerlendirilip sonuçlandırılmaktadır.

Bilimsel müze araştırma taleplerinin başvuru yapılan ilk kademeden sonuçlandırılması ve karar onay sürecinin kısaltılması amacıyla bir örneği ekte gönderilen Makam Onayı doğrultusunda; başvuruların eser ya da eserlerin bulunduğu ilgili müze müdürlüklerine yapılması, bu birimlerce değerlendirilerek uygun görülen talepler için izin belgelerinin düzenlenmesi, ihtilaflı durumlarda konunun ivedilikle Bakanlığımız Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğüne intikal ettirilmesi ve gerçekleştirilen bilimsel müze çalışmalarının müze müdürlüklerince hazırlanan üç aylık faaliyet raporlarında belirtilmesi gerekmektedir.

Söz konusu Makam Onayı ve bilimsel müze araştırmalarına ilişkin izin yazısı örneği ekte gönderilmekte olup, konuya ilişkin işlemlerin bu kapsamda yürütülmesi hususunda bilgilerinizi ve gereğini rica ederim.








O. Murat SÜSLÜ







Genel Müdür V.
Bu Yönerge 06/05/2010 tarih ve 95217 sayılı Bakan Onayı ile yürürlüğe girmiştir.

BAKANLIK MAKAMINA

Kamu Kurum ve Kuruluşları, özel ve tüzel kişiler ile Türk uyruklu bilim adamları ve öğrencilerin, Bakanlığımıza bağlı müzeler ve bağlı birimlerinde bulunan taşınır ve taşınmaz kültür ve tabiat varlıkları konusunda gerçekleştirmek istedikleri bilimsel araştırmalara ilişkin başvurular, 10/08/1984 tarih ve 18485 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Kültür ve Tabiat Varlıklarıyla İlgili Olarak Yapılacak Araştırma, Sondaj ve Kazılar Hakkında Yönetmelik ve 26/01/1984 tarih ve 18293 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Müzelerle Müzelere Bağlı Birimlerde ve Örenyerlerindeki Kültür Varlıklarının Film ve Fotoğraflarının Çekilmesi Mulaj ve Kopyalarının Çıkarılması Hakkında Yönetmelik kapsamında Genel Müdürlüğümüzce değerlendirilmektedir.

Mevcut halde Türk uyruklu akademisyen, öğrenci ve diğer araştırmacılar tarafından Bakanlığımıza bağlı müze müdürlükleri ile bağlı birimlerinde gerçekleştirilmesi talep edilen ilmi araştırma ve incelemelerde öncelikle ilgili müze müdürlüklerinin konuya ilişkin görüşleri istenmekte ve bu görüşler istikametinde söz konusu talepler cevaplandırılmaktadır. Bu süreçte gerek başvuru sahipleri gerekse ilgili müze müdürlükleri ile yoğun bir yazışma süreci yaşanmakta ve bu aşamada muhtelif kamu kaynağı israfının yanı sıra sıklıkla başvuru sahipleri açısından da başta zaman kaybı olmak üzere bir takım aksaklıklar cereyan etmektedir.

Makamınızca uygun görüldüğü takdirde 31.07.2009 tarih ve 27305 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Kamu Hizmetlerinin Sunumunda Uyulacak Usul ve Esaslara İlişkin Yönetmeliğin 3.maddesinde yer alan "Kamu hizmetlerinin başvuru yapılan ilk kademeden sunulması ve sonuçlandırılması, başvuru mercii ile karar-onay mercii arasında birden fazla kademe oluşturulmaması esastır. İdare başvuruların doğrudan kamu hizmeti sunan birime yapılmasını ve ilk kademede sonuçlandırılmasını sağlamak için gerekli tedbirleri alır" hükmü doğrultusunda, Kamu Kurum ve Kuruluşları, özel ve tüzel kişiler ile Türk uyruklu bilim adamları ve öğrenciler tarafından Genel Müdürlüğümüze bağlı müze müdürlükleri ile bağlı birimlerinde gerçekleştirilmesi talep edilen bilimsel araştırmalarla ilgili başvuruların, 16.10.1986 tarih ve 19253 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Kamu Kurum ve Kuruluşlarına Ait Eserlerden Faydalanma Usul ve Esasları Hakkında Tüzük ve bu Tüzüğün güncellenen maddeleri de göz önünde bulundurularak başvuruların eser yada eserlerin bulunduğu ilgili müze müdürlüklerine yapılması ve başvuruların bu birimlerce süresi içinde değerlendirilerek uygun görülen talepler için izin belgelerinin düzenlenmesi; ihtilaflı durumlarda ise konunun ivedilikle Genel Müdürlüğümüze intikal ettirilerek sorunun çözüme kavuşturulması ve yapılan bilimsel çalışma sonuçlarının müze üç aylık faaliyet raporlarında belirtilmesi hususunu olurlarınıza arz ederim.
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İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü 
Müzesi Müdürlüğü

Sayı : B.16.0


Konu : Bilimsel Müze Araştırmaları.

Sayın


ADRES

İlgi: a) 10/08/1984 tarih ve 18485 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Kültür ve Tabiat Varlıklarıyla İlgili Olarak Yapılacak Araştırma, Sondaj ve Kazılar Hakkında Yönetmelik.

· 26 /Ol/l984 tarih ve 18293 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Müzelerle Müzelere Bağlı Birimlerde ve Örenyerlerindeki Kültür Varlıklarının Film ve Fotoğraflarının Çekilmesi Mulaj ve Kopyalarının Çıkarılması Hakkında Yönetmelik.

· Bakanlığımız Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğü'nün 27/03/2001 tarih ve 2487 sayılı yazısı.

· Bakanlığımız, Döner Sermaye İşletmesi Merkez Müdürlüğü'nün 20/04/2009 tarih ve B. 16.l.DÖS.0.05.00.00/75250 sayılı yazısı.

· Bakanlığımız Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğü'nün 06/05/2010 tarih ve 95218 sayılı yazısı eki Bakanlık Makamının 06/05/2010 tarih ve 95217 sayılı onayı.

· .../.../
tarihli başvurunuz .

"
" konusu ile ilgili olarak ,

· Çalışmanın ilgi (a), (b), (c) (d) ve (e)'de kayıtlı yazı, genelge ve yönetmelikler kapsamında gerçekleştirilmesi,

Çalışmanın başlayacağı tarihin Müze Müdürlüğü'ne .... gün önceden bildirilmesi ve randevu alınarak çalışılması,

· Çalışılacak eserlerin kazı malzemesi olması durumunda kazı başkanından yazılı izin alınması ve müzeye ibraz edilmesi,

Müze Müdürlüğü'nün belirleyeceği şartlara uyulması ve gerekli güvenlik önlemlerine riayet edilmesi,

Müze Müdürlüğü'nce uygun görülen eserler üzerinde çalışılması ve teşhir düzeninin bozulmaması,

koşullarıyla, 
yılında araştırma yapılması ve fotoğraf çekilmesi Müdürlüğümüzce uygun görülmektedir.

Çalışmanın tamamlanmasının ardından hazırlanacak araştırma metni, çizim, fotoğraf vb. belgeyi içeren, mümkünse CD ortamına aktarılmış çalışma raporu ile ileride yayımlanması halinde kitap ve ayrıbasımların Müze Müdürlüğüne gönderilmesi gerekmektedir.

Söz konusu çalışmanın tamamlanamaması ve 
 yılında da araştırmaya devam edilmesinin istenmesi halinde, öngörülen çalışma tarihinden 3 ay önce olmak üzere, 31 Aralık 
 tarihine kadar araştırmacının mensubu bulunduğu bilimsel kurum veya kuruluş vasıtasıyla talepte bulunması hususunda bilgi ve gereğini rica ederim.

Müze Müdürü
